0 ВАРИАНТ 
МЕЖШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ФИЗИКЕ 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8 КЛАССОВ В 2012 ГОДУ
Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по физике отводится 60 минут. Работа состоит из 2-х частей и включает в себя 15 заданий.
	Часть I содержит 10 заданий (А1 – А10). К каждому заданию приводится             4 варианта ответов, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части I.
Часть II содержит 5 заданий (В1 – В5). Задание В1 – это задание на соответствие, в котором каждому элементу одного столбца нужно поставить в соответствие элемент другого столбца. В задании В2 необходимо, используя данные таблиц, выбрать из предложенного перечня два верных утверждения. Задания В3 – В5 – это задачи по разным разделам курса,   которые требуют развернутого решения. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
При вычислениях  разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Если задание не удается выполнить сразу, пропускайте его и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.
Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов.
	При решении задач принимать g = 10 м/с2.

Желаем успеха!
   
Спецификация работы
ЧАСТЬ I
1. Определение кинематических величин по графикам
2. Средняя скорость
3. Гидростатика
4. Работа. Простые механизмы
5. Виды теплопередачи
6. Расчет количества теплоты в различных процессах
7. Сопротивление смешанного соединения проводников
8. Применение закона Ома
9. Работа и мощность тока
10. Геометрическая оптика
ЧАСТЬ II
1. Задача на соответствие
2. Работа с табличными данными
3. Уравнение теплового баланса
4. Распределение токов и напряжений при смешанном соединении проводников
5. Гидростатика



ЧАСТЬ I

А1. На рисунке изображен график зависимости координаты тела от времени. Какой путь пройдет тело за 10 с, продолжая двигаться с той же скоростью?
1) 5 м		2)  10 м		3)  15 м		4)  20 м 
А2. Из одного пункта в другой мотоциклист двигался со скоростью 54 км/ч, а обратный	 путь был им проделан со скоростью 10 м/с. Определите среднюю скорость мотоциклиста за все время движения.
1) 12,5 м/с		2) 12,0 м/с		3)  32,0 км/ч		4)  32,0 м/с
А3. Плавающий деревянный брусок вытесняет 0,5 л воды. Сколько весит брусок? Плотность дерева равна 500 кг/м3, плотность воды равна 1000 кг/м3.
1) 5 Н		2)  2,5 Н		3)  7,5 Н		4)  10 Н


[bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK18]А4. Ученик выполнял лабораторную работу по исследованию условий равновесия рычага. Результаты, которые он получил, представлены в таблице.  и  - плечи сил. 
	F1,Н
	
,м
	F2,Н
	
,м

	40
	0,4
	?
	0,8


Какова сила F2, если рычаг находится в равновесии?
1) [bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20] 80 Н		2)  40 Н		3)  20 Н		4) 10 Н
А5. Пластмассовый и металлический шарики разной массы, лежащие рядом на столе в комнате, на ощупь кажутся нагретыми до разной температуры. Причиной этого является то, что…
1)  Шарики обладают разной массой
2) Металл и пластмасса обладают разной теплоемкостью
3) Теплопроводность металла выше, чем пластмассы
4) Теплопроводность металла ниже, чем пластмассы
[image: W:\Преподаватели\Матюшкина\Вступительные в лицей\A9-2,4.gif]А6. Сколько кг дров надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании 2 кг каменного угля? Удельная теплота сгорания каменного угля 27 МДж/кг. Удельная теплота сгорания дров 10 МДж/кг.
1)   1,35 кг;   2)  5,4 кг;   3)   0,74 кг;   4)   13,5 кг.
А7. Определите сопротивление участка электрической цепи при замкнутом ключе К1 и разомкнутом ключе К2. Сопротивление каждого резистора равно 3 Ом.
1)  1,5 Ом		2)  3 Ом		3)  2 Ом	4)  6 Ом
[image: W:\MOODLE\ТСК\Физика\Профиль\ТСК 57. Закон Ома для однор.уч.цепи\TSK57_obavar_vopr2.gif]А8.      На рисунке изображена схема электрической цепи. Напряжение на концах резистора R1=1 Ом равно U1=3В. Чему равно напряжение на концах второго резистора R2=4 Ом?
1)   3 В;       2)   12 В;       В)   0,25 В;       4)   10 В. 
 А9.   Сила тока в электросварочном аппарате в момент сварки равна 7500 А при напряжении 3 В. Какое количество теплоты выделяется за 2 с?
 1)   15 кДж;       2)  22,5 кДж ;       3)   5 кДж;       4)   45 кДж.
А10.  На рисунке представлен ход лучей в оптической системе. Какой из перечисленных ниже систем он может соответствовать? 
1)   лупа;   2)   проекционный аппарат;   3)   перископ;   4)   оптическая система глаза
ЧАСТЬ II
В1. К лампочке, питающейся от стандартной электрической сети, последовательно подключили еще одну такую же лампочку. Как изменились сопротивление цепи, сила тока и потребляемая мощность? 
	Физическая величина 
	Характер изменения

	А. Сопротивление
	1) не изменилась

	Б. Сила тока
	2)  увеличилась

	В. Мощность
	3)  уменьшилась


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ. 
 
В2. В справочнике физических свойств различных материалов представлена следующая таблица.
	Вещество
	Плотность в твердом состоянии,  г/см3
	Температура плавления,      оС
	Удельная теплоемкость, Дж/кг·оС
	Удельная теплота плавления, кДж/кг

	Алюминий
	2,7
	660
	920
	380

	Медь
	8,9
	1083
	400
	180

	Свинец
	11,35
	327
	130
	25

	Серебро
	10,5
	960
	230
	87

	Сталь
	7,8
	1400
	500
	78

	Олово
	7,3
	232
	230
	59

	Цинк
	7,1
	420
	400
	120


*Плотность расплавленного металла считать равной его плотности в твердом состоянии.
Используя данные таблицы, выберите из предложенного перечня два верных утверждения.
1)  Кольцо из серебра можно расплавить в медной посуде
2) Для нагревания на 20оС серебряной ложки потребуется большее количество теплоты, чем для нагревания на 10оС алюминиевой ложки, имеющей такую  же массу
3) Для плавления 1,5 кг цинка, взятого при температуре 420оС, потребуется такое же количество теплоты, что и для плавления 0,5 кг алюминия, взятого при температуре 660оС
4) Свинцовый шарик утонет в расплавленном олове 
5) Алюминиевая проволока будет плавать в расплавленной стали 
	
	


Ответ:
[image: TSK11_var2_vopr3]В3. В углубление, сделанное во льду, вливают расплавленный свинец. Сколько было влито свинца, если он остыл до температуры 0оС и при этом растопил лед массой 270 г? Начальная температура льда равна 0оС, свинца - 327оС. Удельная теплота плавления льда равна 340 кДж/кг, свинца - 25 кДж/кг, удельная теплоемкость свинца равна 140 Дж/кг·оС.
В4. Пять резисторов соединены так, как показано на рисунке. Сопротивления резисторов равны   R1 = 0,8 Ом,     R2 = 2 Ом,          R3 =3 Ом,   R4 = 3 Ом,   R5 = 5 Ом. Напряжение на концах цепи равно 50 В. Чему равен ток, текущий через резистор  R2?
В5. Определите, можно ли с помощью веревки, выдерживающей нагрузку 15 кН, удержать под водой медный брус, объем которого 100 дм3. Плотность меди равна 8,9 г/см3, плотность воды равна 1 г/см3.
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